

为尽早完成飞云江五桥工程

90名工人工地过新年

■记者 黄丽云

龙年春节脚步越来越近了，许多在瑞工作的外来务工人员早已踏上回乡之路。然而昨日上午，在飞云江五桥工程施工现场，仍是一片热火朝天的工作景象。为尽早完成工程，贯通我市南北“动脉”，近90名工人坚守岗位留在瑞安，在工地上过新年。

近90位员工坚守岗位

昨日，在飞云江五桥工程的施工现场，几名工人或正在焊接，火星四溅；或在起重机里，熟练操作着……施工现场，并没有因春节临近而显得冷清。

飞云江五桥工程共200多名员工中，有近90人坚守岗位在瑞过年，其中，许多人已多年没回家过春节了。为了能够一家团聚，30多名员工家属从各地来到瑞安，和员工一起过年。

据了解，今天下午工人们才开始放假，正月初四将重新投入工作。

老家在重庆的汤世华2004年就到瑞安工作，从飞云江三桥工程到飞云江大桥改建工程，再到如今的飞云江五桥工程，都留下他的身影。近7年，他都无法回家过年。“我在瑞安，父母在重庆，孩子在湖北上学，一家人三个地方过年。希望自己多努力些，能早日把一家人接到一块。”汤世华说。

现场调度员张永华曾是飞云江三桥工程的建设者，现在妻子也在瑞安工作，遗憾的是孩子和父母在湖北，没办法一起过年。“等有探亲假的时候再去看他们吧。”他说。

项目经理部项目书记郑德玉介绍，工程现已完成直径1.5米的桩基73根、栈桥270米。该工程工期为32个月，力争提前建成，早日通车。

平安快乐是工地过年的主旋律

身穿救生衣、头戴安全帽、正在焊接的工人还戴上了防护罩……在栈桥的施工現場，“小心跌倒”、“小心碰坏玻璃”等安全标语随处可见，起重机上粘贴着“五禁止”、“十不吊”等标签。

郑德玉介绍，工程建设中，项目部一直非常重视安全问题，为保障工程的正常施工和员工愉快度

过一个和谐安定的春节，项目部特别加强了安全生产和安全保卫工作。对施工现场、办公室、生活区进行一次全面安全生产大检查；严禁酒后作业、严禁饮酒人员进入施工现场；要求水上作业必须穿救生衣，高空作业必须系安全带……

除了安全外，快乐也是过年的主旋律。今天晚上，项目部将

为全体留守的员工及家属准备年夜饭，初一至初八员工的餐费全免，23日凌晨将在办公区院内、篮球场放烟花。为了让留守员工及家属过一个快乐年，项目部还准备了多项娱乐活动，初一至初三分别安排了羽毛球、乒乓球、台球、中国象棋、跳棋等比赛，许多员工参加了多项活动。

爱心助推

马屿建设发展

本报讯（记者 陈希林）1月18日上午，市领导叶世林、徐琮琦率市农办、财政、交通、水利等10余个部门、街道、单位及30多家企业相关负责人，到马屿镇结对帮扶，为当地建设发展增添力量。

在结对帮扶恳谈会上，40多家单位纷纷认捐，捐资总额达181.5万元。这些捐资将用于解决马屿17个经济薄弱村近年来开展的道路、桥梁、垃圾中转站、小溪流整治等50个项目建设的资金缺口问题。

市人大常委会主任叶世林对各单位和企业慷慨解囊，关心支持马屿镇经济社会建设和发展表示感谢。他说，要提高思想认识，一如既往地做好结对帮扶工作；抓住难得机遇，同心合力推进城乡统筹发展；坚持高质高效，管好用好这笔帮扶资金，努力把实事办到群众的心坎上，让更多的群众享受帮扶实惠。

温州市总工会来瑞慰问困难职工

本报讯（记者 金邦寅）日前，温州市总工会副主席余爱玉一行走访慰问我市困难职工家庭以及困难企业，向他们送去党委、政府和工会组织的真情问候和慰问金。

在莘塍街道的企业职工丁田全家中，余爱玉关切地询问他的家庭生活、身体状况，叮嘱他注意身体健康，并送上新年问候与2000元慰问金。

给边防官兵送“精神食粮”

本报讯（记者 金邦寅）1月19日下午，市委常委、塘下镇委书记张本锋一行到场桥边防所慰问，并赠送价值1万余元的图书。

边防官兵们说：“这是一份新年好礼，能够丰富我们的业余文化生活，送到了大伙的头脑里、心窝上。”

张本锋希望场桥所官兵能充分发挥边防职能，紧紧围绕建设平安场桥为总体目标，扎实开展各项业务工作，持续有力地维护辖区的治安稳定。

瑞安图书馆借阅量居温州市区之首

本报讯（通讯员 钱永宽）目前，瑞安图书馆图书借阅量是除温州图书馆外，温州地区其它各区县市图书馆借阅数总和的两倍多。日前，副市长钱定荣到该馆视察工作，并对之给予高度关注。

据悉，市图书馆以优质的软硬件服务设施、舒适温馨的人文环境和浓郁的文化气息，吸引了大量市民。2011年共办新证2.5万个，借阅册数120万册，读者进馆达到80万人次。

爱心献给贫困户

本报讯（通讯员 陶陶）日前，市电力局党支部党员到陶山镇新厦垟村慰问贫困户孔某、林某某。

孔某今年50多岁，下身瘫痪，不能行走，连生活也不能自理；低保户林某某的妻子长期身体不好，生活不会自理，家庭十分困难。每到一户，党员们都问寒问暖，关心他们的生活及身体健康情况，并送上春节礼品和慰问金。



传统箬糕畅销

1月21日，我市市区一箬糕加工点，师傅在起锅蒸熟的传统箬糕，他们每天要日夜加工1000多个箬糕满足市民的需求。

在我市，有春节过年购买传统箬糕、松糕的习俗，表达“年年高”的美好愿景。

（记者 庄颖祖）

年夜饭“龙”味十足 大龙虾节前走俏



望江菜市场一顾客在挑选龙虾

“龙”沾边的菜肴颇受市民青睐，尤其是大龙虾，其价格已从元旦期间的每公斤600元涨至年前的680元，涨幅逾10%。

前两日，记者以顾客的身份咨询了葡萄园、花园、新王朝等市区多家规模较大的酒店，得到的答复基本都是“年夜饭”的桌子已经被预订一空，即使个别酒店有剩余，也都是大厅或者只能招待几个人的小型单间。年夜饭的套餐价格集中在1500元至3000元之间，今年的菜品、价格与去年相差不大。大酒店一桌难求，这也使不少市民打起了中小饭店的“主意”。

“相比于大酒店的高消费，我觉得有些中小饭店或是特色店也挺好，既经济又实惠。”家住万松西路的王先生说。位于安阳路的一家特色汤馆工作人员表示，今年他们推出了年夜饭，包厢已被预订一空。

值得一提的是，由于新年是农历壬辰龙年，与“龙”沾边的菜肴颇

受市民青睐。特别是龙虾，当仁不让地成了年夜饭的主角。不少酒店、饭店都推出以龙虾为主料的菜肴，“龙马精神”、“生龙活虎”、“鱼跃龙门”这样“龙”味十足的菜肴，既饱了市民的口福，又讨了好彩头。

据了解，目前市场上龙虾种类繁多，其中以澳洲龙虾的销量最好。在望江菜市场卖龙虾的朱老板告诉记者，现在澳洲龙虾每天都能够卖出50公斤左右，每公斤售价达680元左右，比元旦期间上涨了约13%。“这还是年前的价格，估计到除夕、正月初一、初二这几天价格还会再涨。”朱老板说。

除大龙虾受宠外，在一些普通餐馆与饭庄的菜谱上，小龙虾也成了“主角”。“昨天一天就卖了100多公斤，现在是货源紧缺，要不然的话一天150公斤也能卖得出去。”在望江菜市场经营小龙虾摊的一位店主说。据了解，小龙虾的价格也从原来的每公斤40元涨到节前的60元。